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Arkusz zawiera informacjepmwnie Uktad graficzny © CKE 2019 CEN TRAL NA
chronione do momentu rozpoczecia egzaminu KOMISJA
EGZAMINACYJNA

Nazwa kwalifikacji: Organizacja budowy i remontu okretu oraz montazu maszyn i instalacji okretowych
Oznaczenie kwalifikacji: M.33
Wersja arkusza: SG

M.33-SG-20.01
Czas trwania egzaminu: 60 minut

EGZAMIN POTWIERDZAJACY KWALIFIKACJE W ZAWODZIE

Rok 2020
COZESC PISEMNA PODSTAWA PROGRAMOWA

2012
Instrukcja dla zdajacego

1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 15 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zgtos
przewodniczacemu zespotu nadzorujacego.

2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktorej w oznaczonych miejscach:

— wpisz oznaczenie kwalifikacji,

— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,

— wpisz swoj numer PESEL*,

— wpisz swoja date urodzenia,

— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.

Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.

Zakazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt,

Aby zda¢ czgs¢ pisemng egzaminu musisz uzyska¢ co najmniej 20 punktow.

Czytaj uwaznie wszystkie zadania.

Rozwigzania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub piorem z czarnym tuszem/

atramentem.

8. Do kazdego zadania podane sa cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nastepujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

ElE

A T

a\m

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwg odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

W B[ B

11. Staraj si¢ wyraznie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz,
otocz ja kotkiem i zaznacz odpowiedz, ktora uwazasz za poprawna, np.

CIRERRCRN

12. Po rozwiazaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadzites wszystkie dane, o ktorych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamie¢taj, ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZI.

Powodzenia!

*w przypadku braku numeru PESEL — seria i numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamosé
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Zadanie 1.

Podane w tabeli etapy procesu technologicznego nalezy w harmonogramie budowy okretu umiescic¢

w nastgpujacej kolejnoscei: Lp.| Proces technologiczny

A 1.2.3.4.5.6 1 Prefabrykacja wste?qa :

s e e o

C. 43,1256 4 | Obrobka wstepna

D. 4,2,5,1,3,6 5 | Zbrojenie | wyposazanie Sekcji | DIOKoW

6 | Montaz i wodowanie kadtuba
Zadanie 2.
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STATKU 2.0 1015 1520 >0
B [m]

Amm] == 10 = =i +20

WYSOKOSC

STATKU il 1015 15+20 >20
H [m]

A mm] o=y +7 g 2 *15

Wymiary konstrukcyjne i zakres tolerancji statku pokazano na rysunku. Wymiary rzeczywiste:
Le =162 750 mm, Lpp = 151 460 mm, B =20 410 mm, H = 14 252 mm. Ktora wielkos¢ znajduje si¢ poza
polem tolerancji?

A. Szerokosé¢.

B. Wysokos¢ boczna.

C. Dlugos¢ catkowita.

D. Dlugos¢ pomiedzy pionami.
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Zadanie 3.

Koto Plimsolla jest umiejscowione na obu burtach

A. naowrezeniu.

B. na pionie rufowym.

C. napionie dziobowym.

D. nawysokosci pokladu gornego.

Zadanie 4.

Do wytrasowania polozenia usztywnienia poz. 936 na elemencie poz. 479 potrzebne sa wymiary:

A. 10,121 100 mm

B 10, 121237 mm 93f\== 100*12
C. 10,301237 mm T
D. 12,301237 mm .3 o /
2 (479)
el N 22

237 1

30

Zadanie 5.
Na rysunku pokazano wad¢ wykryta podczas badania spoiny pachwinowe;j, ktora jest
A. brak przetopu.
B. wtracenie zuzla.
C. asymetria spoiny.
D. przyklejenie spoiny.
k o
Zadanie 6.
,.Bokserka’ to

A. walec odprezajacy blache.
B. prasado gigcia profili.

C. wyoblarka.

D. zaginarka.
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Zadanie 7.
Piasta tylnicy watu napgedowego Sruby jest

A. odlewana,
B. wyciskana.
C. walcowana.
D. wytlaczana.

Zadanie 8.

Poktad B
10200 powyzej PP
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Z przedstawionego schematu montazu poktadu B wynika, ze sekcje dziobu okretu montowane sa
w nastepujacej kolejnosci:

A. 1101,1102,1103
B. 1103,1102, 1101
C. 1103,1101, 1102
D. 1102,1101, 1103

Zadanie 9.
Na rysunku przedstawiono probke stali przeznaczonej do wykonania proby

rozciggania. R

A,

2 ,S'I.- o |
B. udarnosci. N\ . - 1 J
C. twardosci. ’ 3 x - g ) I # i
D. zginania. r o 14 N
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Zadanie 10.

Na rysunku strzatkami wskazano zabezpieczenie ptetwy steru, stosowane na czas

dokowania.
wodowania.
montazu Sruby.
demontazu $ruby.

Snowp»

Zadanie 11.
Rownoczesne nakladanie na powierzchni¢ wewnetrzng i zewnetrzng antykorozyjnej powtoki fosforanowe;

nazywa si¢

A, bakelizacjg.

B. metalizacja.

C. bonderyzacja.
D. oksydowaniem.

Zadanie 12.
W sktad urzadzenia kotwicznego wchodza

A. poler.

B. kabestan.

C. Kkluza kotwiczna.
D. kluza cumownicza.
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Zadanie 13.

WREG 99

FB SYMETRYCZMIE

/—K-{umﬁx /—K—<u'r351 'n|s'
1Y N7

Badanie ultradzwickami dotyczy styku przygotowanego do spawania wedlug symbolu literowego

A1
B. K
C. V
D. Y
Zadanie 14.
Element wyposazenia kotwicznego statku oznaczony na rysunku symbolem X to
A. kretlik fancucha.
B. komora tancuchowa.
C. wciagarka taficuchowa.
D. stoper lancucha kotwicznego.
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Zadanie 15.

POZIOM

Na rysunku przedstawiono kadtub statku ustawiony do wodowania na pochylni wzdluznej, Wskaz ktory
,»Szczegot S” pokazuje pozycje platformy kotyski.

SICEEGOL S [ STCETGOE S
i o
1 0 .
| = 1 _— | _id_f_;l'—"i':'_—___._!
— N N e S T T e
G4 — A
& i |
DRIGE,_ 1
A. B.
SZCIEGOL S » SAAEN S
e * -
] by e
IR T T
[ S
DZ108 AR
C D.

Zadanie 16.
Wytyczanie linii watu napedowego sruby nalezy rozpoczac, gdy

A. jest zamontowane urzadzenie sterowe.

B. jest zamontowana pokrywa watu srubowego.

C. sa zakoficzone prace spawalnicze w rejonie rufy.

D. s zamontowane tozyska posrednie walu napedowego.

Zadanie 17.
Mtot Charpy ego to urzadzenie do sprawdzania

A. zginania.

B. twardosci.
C. udarnosci.
D. rozciaggania.
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Zadanie 18,

Poczatkowe potozenie
1OIKE rury

A . . -
\Konicowe polozerie
rofki

Na rysunku przedstawiony jest schemat

A. gigcia rur na zimno matrycg ksztattujaca z trzpieniem kalibrujacym.
B. gigcia rur z nagrzewaniem pragdami wysokiej czgstotliwosci.

C. obrobki przylgowej powierzchni kolnierza.

D. maszyny do rozwalcowywania rur.

Zadanie 19.
Na rysunku przedstawiono ztacze kolierzowe. Kolejno$¢ dokrecania srub powinna by¢ nastepujaca:

A, 1,2,3,4,5,6
B. 1.4.3,6,2,5
C
D

2,4,6,3,5,1
6.5.4,3,2,1

Zadanie 20,

Dla zapewnienia jednokierunkowego przeplywu wody i sciekow w rurociggach instalacji zgzowej stosuje si¢
zawory

szybko otwierajace katowe.
zamykajace grzybkowe.
kurkowe przelotowe.
Zaporowo-zwrotne.

cawpy
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Zadanie 21.
Na rysunku przedstawione sa pokrywy tuku fadunkowego fadowni statku
A. pontonowe przenoszone dzwigiem z nabrzeza. 7=
B. skladane przy uzyciu wciagarki tadunkowe;j. of I I id
C. sktadane z napedem hydraulicznym. { Fl'*:c.slfo— II_;JL
D. zwijane na beben. 3l ‘]’F‘-J- == |
5 N
| i
| | |I I
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Zadanie 22.

Przedstawiony rysunek dotyczy procesu technologicznego montazu poktadowej instalacji

A.  wlewowej.
B. pomiarowe;. =}i
C. przelewowe;j. S/ Al e Ly
D. odpowietrzajace;j. { ..
T % 1L {1 :
Zadanie 23.
W procesie technologicznym remontu kotla nalezy uwzgledni¢ operacje czyszczenia chemicznego jego
powierzchni
A. wewnetrznych wytacznie od strony wody.
B. wewngtrznych wylacznie od strony spalin.
C. zewnetrznych dla usuniecia starych powlok farby.
D. wewnetrznych zaréwno od strony spalin jak i wody.
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Zadanie 24,

Jako silnik gtowny w klasycznym uktadzie napgdowym duzych statkow towarowych wykorzystuje si¢ silnik
A. tlokowy czterosuwowy, bezwodzikowy, szybkoobrotowy.
B. tlokowy dwusuwowy, wodzikowy, wolnoobrotowy.

C. ztlokiem wirujagcym (Wankla).
D. elektryczny pradu stalego.

Zadanie 25,
Przedstawiony na rysunku element tancucha kotwicznego stuzy do

A. transportu tancucha na statek,

B. Iaczenia ze sobg przeset tancucha.

C. polaczenia konca tancucha z kotwica.

D. zamocowania tancucha w komorze tafncuchowe;j.

Kotek stozkowy
P ——

Zadanie 26.
Na rysunku przedstawiono urzadzenie sterowe. Trzon sterowy zamocowany jest do ptetwy polaczeniem
klinowym.

skurczowym.
stozkowo-ciernym.

cawp

wielowypustowym.

Strona 10z 15



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 27.

Pokazana na rysunku glowica nawiewowo-wyciggowa jest elementem systemu

A. wodnohydrantowego.
B. sygnalizacyjnego.
C. wentylacyjnego. § | ;
D. pomiarowego. '
|
L j_‘
Zadanie 28.

Z rusztowania w trakcie prac przy budowie nadbudéwki statku mozna korzystac, jezeli jest ono

A. zmontowane i posiada podesty oraz barierki ochronne.
B. oznakowane tablicg ,,Rusztowanie zdatne do uzytku”.
C. zmontowanei wyposazone w siatke ochronng.

D. zmontowane i posiada barierki ochronne.

Zadanie 29.

[ 2] 3 4 2 JoY gl

Przedstawiony na rysunku fragment konstrukcji poktadu okretu jest wykonany na etapie

A. prefabrykacji wstepne;j.
B. prefabrykacji sekcji.
C. montazu kadtuba.

D. montazu blokow,
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Zadanie 30.
${\ DNO WEWNETRZNE
PUNKTY DO POMIAROW PRZEKATNYCH _ WIDOK Z GERY
TAB. 1 — UMIEISCOWIENIE PUNKTOW DO POMIARU ; .
PRZEKATNYCH NA DNIE WEWNETRZNYM lle -
& X[wreg] Y [mm]|Z [mm]| € _ & |Py, [mm] | POMIAR ™ =
) [z
Al 149 |[-1858 | 1400 | AD | 9419 g Pt
-
B| 149 | 1858 | 1400 | B-C | 9419 T~
4§
c| 160 |-1500 | 1400 =
—————— L .: + ...
D 160 1500 1400 T oaE & 132 19 It sE BBy IST A R 163

Z przedstawionej karty pomiarow wynika, ze nominalna warto§¢ wymiaru przekatnych A-D i B-C dla
przedstawionej sekcji wynosi

A. 1500 mm
B. 1858 mm
C. 3716 mm
D. 9419 mm
Zadanie 31.

W sktad podbudowy do wodowania statku z pochylni wzdtuznej wchodza

A. wozki wyciggowe,

B. podpory stepkowe.

C. tory spustowe i sanie.

D. klatki oblowe i stepkowe.

Zadanie 32.
Na rysunku przedstawiony jest pomiar

A. wysokos¢ spoiny pachwinowe;j.
wysokosci nadlewu spoiny.

B
C. szerokosci spoiny czotowej. s
D. grubosci spoiny pachwinowe;j.
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Zadanie 33.

Tak zwany stoper stuzacy do regulacji potozenia pompy podczas montazu oznaczono na rysunku cyfra

A 4
B. 5
C. 6
D 7
Zadanie 34,

Wykonujac przeglad i atestacj¢ ratunkowej tratwy pneumatycznej, nalezy skontrolowac stan i dzialanie
zwalniaka hydrostatycznego, oznaczonego na rysunku cyfra

0w
e
A

h e W

Zadanie 35.

Elementy pokazane na rysunku nalezy uja¢ w zestawieniu materialéw koniecznych do montazu instalacji

wentylacji nawiewowej.
wentylacji wyciggowe;j.
klimatyzacji miejscowe].
klimatyzacji centralne;j.

onwp
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Zadanie 36.

Za pomoca teodolitu mierzy si¢
A. warto$¢ katow pionowego i poziomego.
B. chropowato$¢ powierzchni.

C. temperature gazow.
D. Ssrednicg otworow,

Zadanie 37.

Wskaz, ktora z podanych w karcie pomiarow wielkosci: L, B, H mie$ci si¢ w granicach tolerancji 6 mm?

Karta pomiarow
L [mm] | B[mm|] | H[mm]
km}:if:ﬁ;ﬂy 10800 | 11000 | 23800
A. Pomiar 10792 | 11002 2 794
B. Pomiar II 10795 | 10993 2 800
C. Pomiar III 10 800 10 998 2 806
D. Pomiar IV 10799 | 11010 2 796
Zadanie 38.

Na rysunku konstrukcyjnym podana jest informacja, ze na kazdy przyspaw wzdluznej konstrukcji nalezy
przewidzie¢ 1 mm na skurcz spawalniczy. Uwzgledniajac te informacje, wskaz jaka powinna byc¢ szerokos¢

poz. 1.
Poktad 6000 od PP
A. 3000 mm ; | |
B. 3004 mm 1 y 1% T
C, 3006 mm I Y % __________ i g
D. 3007 mm | I S -}_______:__
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Zadanie 39.
Linial
i
E &
| Y ) °
t =10
(mm) s -
g.!k ~ 15
7 : = =
1]
5
gdzie: .
t — dopuszczalna max. odchytka
s — grubos¢ blachy 2
L — odstep pomiedzy punktami stykania sie liniatu
z pokrywa, lecz nie wigcej niz odstep pomiedzy -

1.5 1.8

usztywnieniami L (m)

Na rysunku przedstawiono fragment standardu budowy statku. Dla pokrywy lukowej o grubosci poszycia
s = 10 mm dopuszczalne odksztatcenie t mierzone na dtugosci L = 1,0 m wynosi

A. 55 mm
B. 6,0 mm
C. 6,5mm
D. 6,8 mm
Zadanie 40.

Na rysunku przedstawiono zuraw bombowy ciezki. Talia topenanty oznaczona jest cyfra

Sow>

1
2
3
4

e T
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